Муниципальное автономное дошкольное образовательное учрежденио детский сад комбинированного вида №1 «Сказка»
города Белореченска
Конспект ООД по рисованию «Богатырь».
Составила воспитатель:
Янукян Т.П

Конспект ООД по рисованию «Богатырь».

(Подготовительная группа.)

Цель:

Формировать представление о богатырях. Приобщение детей к истокам русской народной культуры.

Задачи:

Развивать умение передавать пропорции человека, черты характера, настроение.

Развивать логическое мышление, творческое воображение, эстетические чувства.

Материалы:

Изображение картины В. Васнецова «Три богатыря»,простые карандаши, цветные карандаши.

Предварительная работа: рассматривание картины Васнецова «Три богатыря», чтение былин: «Илья Муромец и соловей разбойник», «Добрыня Никитич и Змей Горыныч», просмотр мультфильма «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях», заучивание пословиц об Отчизне, Родине, рассматривание костюмов русских богатырей, беседы с детьми о Древней Руси, о русских богатырях.

## Ход занятия:

Ребята, сегодня мы с вами поговорим о защитниках Руси. Русские богатыри – это не просто история. Они отражают сущность русского человека, его отношение к Родине. Илья Муромец, Алеша Попович, Добрыня Никитич и многие другие посвятили свои жизни служению Руси. Они боролись с бесчисленными врагами нашего народа, оберегая и защищая простых людей.

Посмотрите на эту репродукцию. В Третьяковской галерее она занимает целую стену.

Дети рассматривают репродукцию «Богатыри»

Полюбуйтесь на эту картину. Как вы думаете, о чем, о ком эта картина?

(о богатырях)

Какое настроение она создает? (Гордости, надежности, защиты)

Как бы вы назвали эту картину? (Ответы детей)

Обратите внимание, что защищает богатырей? (доспехи: кольчуга, шлем.)

Давайте внимательно рассмотрим картину.

В центре Илья Муромец! Он прост и могуч. В нем чувствуется спокойная уверенная сила и умудренность жизненным опытом.

Богатырь справа — самый младший, «напуском смелый» — Алеша Попович. Он полон отваги, смелости, он душа-парень, певец и гусляр. У него в руках лук с копьем, а к седлу прикреплены гусли.

Третий богатырь — Добрыня Никитич — в былине он представителен и величав. Он может выполнять самые сложные поручения.

Богатырей мы видим всех вместе. Это олицетворяет народную силу и говорит о надежности этих защитников Русской земли.

Воспитатель: А сейчас, я предлагаю вам стать богатырями.

## Физкультминутка «Богатыри»

Богатырь - вот он каков: (Показывают силача)

Он силён, он здоров,

Он из лука стрелял, (Имитируют движения)

Метко палицу бросал,

На границе стоял,

Зорко - зорко наблюдал,

Подрастём, мы и, смотри, (Поднимаем руки высоко вверх)

Станем, как богатыри!

А сейчас пришло время превратиться нам в художников.

Сначала нарисуйте набросок простым карандашом, затем переходите к закрашиванию цветными карандашами.

Когда будете делать набросок лица не забудьте соблюсти пропорции расположения глаз, носа и рта.

Обратите внимание, в чем одеты богатыри.

По окончанию рисования дети показывают друг другу своих богатырей и делятся впечатлениями.

Воспитатель: Молодцы, ребята какие красивые, сильные богатыри у вас получились. С ними нам не страшны никакие враги! Мы гордимся нашими

героями. И будем больше узнавать историю нашей России. Этому будут помогать нам сказки, былины, картины, книги.